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Abstrakt 

Obsahom prednášky sú tri tematické okruhy. Úrad priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky ako 

inštitúcia a nové služby, ktoré poskytuje, druhým okruhom je prototypy a tretím informácie o 

Vyšehradskom patentovom inštitúte. Úrad priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky (úrad) je 

ústredným orgánom štátnej správy pre oblasť priemyselného vlastníctva., ktorý vykonáva štátnu správu 

v oblasti ochrany vynálezov, úžitkových vzorov, topografií polovodičových výrobkov, dizajnov, 

ochranných známok, označení pôvodu výrobkov a zemepisných označení. Úrad pripravuje nový portál 

Webregistre, ktorý slúži na sprístupňovanie vybraných údajov z registrov práv priemyselného 

vlastníctva. Zmyslom a účelom portálu je zabezpečiť najmä používateľsky jednoduché a prehľadné 

vyhľadávanie v registroch, zobrazenie výsledkov vyhľadávania a prístup k detailom jednotlivých 

prihlášok. Prototypy slúžia na dokázanie uskutočniteľnosti a funkčnosti vynálezu. V prípade vynálezu, 

ktorého riešením je spôsob nemusí byť poskytnutie fyzického dôkazu možné či nevyhnutné. Ak sa jedná 

o vynález vo forme určitej látky,  postačujú aj jeho testovacie vzorky. Pokiaľ však vynález predstavuje 

vyrobiteľný produkt, bude potrebné vyrobiť aspoň jeden prototyp, alebo aj ich celú sériu. Medzi 

najpoužívanejšie prototypy patria: hotový výrobok, funkčný prototyp a model, príp. krátke video. 

Vyšehradský patentový inštitút (VPI) bol dňa 6. októbra 2015 vymenovaný zhromaždením 

Medzinárodnej únie pre patentovú spoluprácu Svetovej organizácie duševného vlastníctva za orgán pre 

medzinárodnú rešerš a orgán pre medzinárodný predbežný prieskum podľa Zmluvy o patentovej 

spolupráci. Existencia VPI je významným krokom k zlepšeniu služieb pre záujemcov o medzinárodnú 

patentovú ochranu, keď im uľahčí prístup k systému medzinárodnej ochrany a následnému udeleniu 

patentu (alebo iného druhu ochrany na vynálezy a technické riešenia podľa národnej legislatívy 

príslušného členského štátu) vo viacerých krajinách. VPI začne poskytovať svoje služby 1. júla 2016. 

 


